

# 做强大模型产业 赋能高质量发展

## 特区论坛

□丁煥松

9月9日上午,我市首个大模型应用高地“模数空间”启动仪式在珠海规划科创中心举行。(本报9月10日01版)

大模型是指具有大规模参数和复杂计算结构的机器学习模型。“模数空间”是我市第一个大模型应用平台,同时也是集技术研发、模型应用、数据交易、算力服务、展示交流于一体的创新平台。“模数空间”的启用,标志着我市在大模型产业开发和应用上迈出坚实一步。

人工智能时代正加速到来。近年来,大模型在自然语言处理、计算机视觉、语音识别、推荐系统等方面取得令人惊艳的成绩。随着人工智能技术快速发展和应用场景的不断拓展,未来在更多领域有着巨大发展潜力。香洲区打造“模数空间”,有助于推动大模型企业在我市集聚发展,构筑产业生态圈,同时也有利于为各行各业赋能增效,提升珠海城市竞争力。

大模型是未来产业的新赛道。大模型作为人工智能发展的核心技术,眼下受到各地高度重视,甚至被视为科技竞争的新高地和发展的新引擎。我市要强化政策支持,用好税收优惠、财政补贴、水电减免等扶持政策,加强科技创新平台建设,吸引更多数据标注、算力服务、模型应用等相关企业入驻,培育具有创新潜力的中小企业,形成产业链集聚效应,努力把“模数空间”平台打造成为大模型产业发展高地。

发展大模型关键还在于应用。近年来,我市大力推动人工智能大模型产业发展,香洲区已初步具备从边缘计算AI芯片、数据标注、算力中台、模型底座到垂直行业AI应用的人工智能全产业链基础。在加强大模型技术研发的同时,要创造更多有利条件,加快推动应用场景落地,积极探索大模型在医疗、教育、交通、物流、城市治理等更多领域的应用,为不同行业提供定制化的解决方案,打造一批可复制、可推广、示范强的大模型产品应用示范标杆,推动大模型在更多领域广泛应用。

大模型发展需要人才支撑。科技竞争,归根结底都是人才竞争。针对当前大模型产业人才紧缺现状,要加大高端人才引进和培育,通过良好的发展环境,吸引国内外优秀人才和项目团队落户发展。我市高校众多,要发挥智力资源优势,深化校企合作,以高校之能服务城市所需,把“学科跟着产业走、专业围着需求转”。通过建立大模型人才联合培养机制,为我市推动大模型产业长远发展,提供源源不断的人才支撑。

抓好创新平台建设,加快培育新质生产力,构建一流创新发展生态,就能做大做强人工智能产业,把珠海建设成为全省乃至全国领先的大模型产业发展和创新应用高地。

## 怎样才是真正的尊师重教?

## 街谈巷议

□李勇智

9月10日是我国第40个教师节。尊师重教是我国传承千年的优秀传统文化,以各种形式来表达对教师的尊重和爱戴,是我们应有的态度和行动。

尊师重教,尊重是内核。这种尊重应该是对教师职业发自内心的认同、爱戴和尊敬,是从社会地位、职业地位等多方面给予的认可和保障——政府给予教师稳定的待遇保障是尊重;社会面向教师推出各种优先或礼遇是尊重;家长、学生送上的节日祝福、手制贺卡同样也是尊重……

知和理解,摒弃不必要的表面功夫,齐心协力构建可度更高、支持性更好、互动性更强的协同教育机制,共同推动教育高质量发展。

推崇尊师重教,内心的认同和尊重,与外在的仪式感同样重要。只有内外兼具,方能形成尊师重教的良好社会生态。我国不少地方都有形式多样的尊师重教习俗,比如在珠海长沙社区,就有“卢相公诞”传统民俗。社区居民们通过祭拜“卢相公”这位当地教书育人的先贤,开展点朱砂、舞龙醒狮等活动,以此表达对老师的尊

重。这一民俗还入选珠海市香洲区非物质文化遗产目录。

尊师重教是中华民族优良传统,教育则是强国建设、民族复兴之基。让这一优良传统持续地传承下去,不仅需要政府政策的支撑,更需要全社会的共同努力,需要全方位提高和保障教师的地位、待遇和权益,维护教师的职业尊严,减轻他们不必要的任务负担,使其更好地投身于教书育人的工作之中,为经济社会发展不断培养能满足不同需求的更多优秀人才。

## 杜绝“生鲜灯”,让食品亮出“本色”

## 微评身边事

□梅广

近日,有市民消费者提供线索:香洲区香华路一家生鲜连锁超市涉嫌违规使用“生鲜灯”,给肉类商品“美颜”。记者实地走访发现确有此事。当地市场监管部门执法人员表示,经营者不得误导消费者对商品的感官认知,已对相关情况展开调查。

(《珠江晚报》9月10日01版)

常去菜市场的人都有这样的体验:明明自己看到的肉类食品外观红润、鲜亮,可是买回家后却显得干瘪、暗沉。其实,这并不是你自身出现了视觉偏差,而是善于以假乱真的“生鲜灯”在作祟。

制造“灯光骗局”的“生鲜灯”,不仅损害了消费者的知情权和选择权,破坏了市场公平竞争环境,更会令一些存在质量问题的食品变得“秀色可餐”,成为食品安全风险隐患。可以说,“生鲜灯”是一种公开的“骗术”,受骗上当的消费者要求整治

“生鲜灯”的呼声越来越强烈。

2023年6月,国家市场监督管理总局颁布《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》并于当年12月1日正式施行,其中明确规定全面禁用“灯光秀”来提升生鲜食品卖相的“生鲜灯”。在该管理办法正式施行之前,我市市场监管部门就立足于早谋划、早部署,提前组织各类检查,在各农贸市场率先开展“生鲜灯”专项整治行动,取得显著效果。然而时至今日,仍有个别商户心存侥幸,故伎重施,在销售猪肉等产品时使用可能误导消费者感官认知的违禁灯具。对

这种违法违规经营行为,必须“零容忍”,发现一起查处一起,让经营者付出相应的“经济代价”和“诚信代价”,以儆效尤。

据呈现食品的颜色和性状,是市场经营者应当遵循的基本道德规范和行为准则。在全面禁用“生鲜灯”的现实语境下,所有集中交易市场、大小商超等场所的开办者和经营者,都要认真履行食品安全主体责任,切实做到合规管理、诚信经营,有令必行、有禁必止,为公众提供透明、真实、可信的食品展示环境,让消费者买得安心、吃得放心。

## 热点话题

### 高悬达摩克利斯之剑

10日,国家体育总局、公安部在大连联合召开足球职业联赛“假赌黑”问题专项整治行动新闻发布会,通报了公安机关依法严肃查处足球领域赌球、假球等违法犯罪情况,以及中国足协对涉案足球从业人员的纪律处罚情况。

此次专案查实涉嫌假球、赌球比赛120场,涉及中超、中甲、中乙、足协杯、女足等足球职业联赛,涉案中超、中甲、中乙俱乐部球队41支;43名原足球从业人员终身“禁足”……涉及联赛领域之广、涉案球队之多、处罚力度之大,令人触目惊心。

自2022年以来,足球领域新一轮反腐举国关注,无论是陈戌源、杜兆才等原足协官员以及李铁等原教练员等人的违法乱纪情况,还是“假赌黑”乱象,都引发社会舆论强烈震动。上一轮大规模足球反腐仅仅过去十多年,中国足球又出现更为严重的系统性、塌方式腐败,深思之余当施雷霆之举。

客观而言,2015年颁布的《中国足球改革发展总体方案》为中国足球改革发展指明了正确方向,中国足球迎来了前所未有的发展机遇,也在部分领域取得一定成效。但腐败、“假赌黑”问题的再次出现,说明中国足球改革发展在一定程度上脱离了监管,发展轨迹出现了一定偏差。

我们必须深刻认识到,腐败、“假赌黑”问题严重侵蚀足球行业肌体,严重损害体育事业形象和公信力,严重辜负党和人民的期待,与党中央、国务院关于足球工作的决策部署背道而驰。铲除足球腐败,是事关足球改革成败的重大问题。

中国足球已出现三次大规模腐败问题,首次出现还是在上一世纪之初。之所以多年来治而不愈、抓而不绝,在于长期以来足球领域党的领导弱化、党内监督缺失,足球行业存在管理体制机制改革不力,监督制约机制建设滞后,有效监管不及时、不精准、不到位的问题。

整治足球腐败,必须牢牢坚持党的全面领导,完善党内监督机制,加强足球行业党建工作;不断推动足球行风的转变和风气净化,压缩腐败滋生空间;持续加强足球从业者的思想政治教育,推进足球文化建设;加强宣传引导,改善行业环境,重塑行业形象,提高行业公信力。

整治足球腐败,必须强化公安、体育等部门的协同机制,加大联合治理力度,完善联合治理模式,形成治理合力,强化威慑效应,提高治理效能;压实各级体育行政部门、足协、俱乐部行业监管责任;建立完善包含刑事处罚、行政执法和行业自律在内的完整监督惩戒体系,将依法、依纪、依规惩治贯通一致,打好系统德治“组合拳”,构建整治足球腐败的长效机制。

唯有如此,才能真正让足球从业者因敬畏而“不敢腐”,因制度而“不能腐”,因觉悟而“不想腐”。

中国足球要浴火重生、脱胎换骨,必须与过去一切腐败行为、行业乱象作彻底切割。所有足球从业者都应提高政治站位,勇于刮骨疗毒,树立红线意识,坚持底线思维;若敢以身试法,必将付出惨痛代价。

为早日实现中国足球振兴,当高悬达摩克利斯之剑!清除各种行业污垢,还原赛场清朗生态,才能让国人真正看到中国足球的希望和未来。新华社大连9月10日电

所有滋补品均有原产地证明,检测报告、证书齐全,全场保真,不怕比价,售后保障,假一罚十,买贵一万赔一万!

# 真补贴! 冬虫夏草中秋特惠,最后7天

## 来良恩堂买滋补品价格低到难以想象!

### 高端中秋礼盒 1980元



- 冬虫夏草: 买50克送5克, 买100克送15克;
- 特价海参: 直降3980元, 买一斤送一斤;
- 鲜食海参: 10斤仅需2980元;
- 金寨灵芝孢子油: 买7盒, 送8盒;
- 印尼进口燕窝: 7500元/3盒, 立减4200元。

凡在良恩堂24家门店购买满3000元即送鹿茸菇大礼包; 满5000元即送“鸿运当头”大礼包。

### 秋冬养生指南

#### 来良恩堂秋冬滋补养生节

本着良心精制、感恩惠民的服务宗旨,良恩堂自成立之初就坚持“平价优质”的理念,将真正的优质滋补品惠及每一个人。如今,是良恩堂成立的第12个年头,在12年里良恩堂砥砺前行,让高品质高营养的虫草成为行业标准,也成为了大家购买传统滋补品的好去处。在中秋之际良恩堂特地开启优惠活动,为感谢新老顾客多年陪伴和支持,主打产品西藏那曲有机虫草,更是以意想不到的价格回馈顾客!无论是滋补还是送礼,都有着

很高的性价比。

健康迎中秋,免疫护全家。这几年大家经过了风风雨雨,也明白了不管是什么金银财富,都不如健康来得重要。现在机会来了,良恩堂冬虫夏草优惠来袭,你可以抓紧时间到良恩堂全省24家连锁专营店任意一家来看看,趁着这次的滋补养生文化节,价格优惠,赶紧多囤一点货,度过一个健康又有活力的下半年。经济特惠限量供应,仅需1980元,足足一个月的量,售完即止,欲购从速!

### 中秋滋补养生节火热进行中 钜惠促销 好礼相送

中秋越来越近了,懂得精打细算的街坊们已经开始着手准备中秋礼品、中秋团圆饭了。想要送礼送得好,吃得滋味又健康,那您就一定要提前来良恩堂逛一逛中秋滋补养生节了。

现场有那曲原产地直供的有机冬虫夏草、大连深海捕捞的无污染海参、印尼进口的溯源燕窝、总三褶含量高达30%的金寨灵芝孢子油无中间商,省钱60%、高品质、实惠的价格,买满即送豪礼,中秋的滋补大餐就来良恩堂备货吧,定会让您不虚此行。

### 送健康礼 送到心坎上 就送良恩堂虫草 纯野生 有机的

俗话说:“气虚亏损百病生。”加上现在的生活节奏快,加班、熬夜、应酬已经是人们生活的常态了,体力、精力都在不断的透支,导致大家越来越关注健康问题了。

虫草的营养价值深受广大消费者的认可,自古以来是药食两用的高级滋补品,补肺益肾,增强免疫力,对体质虚弱、病患者都有很好的效果。正因如此,随着吃的人多了,虫草也越来越热销,越来越受消费者的青睐。

每一根良恩堂虫草都是西藏那曲挖草人合作社牧民亲手采挖,经过8道工序,12重深层清洁。每一份冬虫夏草都有有机查询码,能精准追溯,这是良恩堂专门建立的溯源管理制度,真正成为广大消费者的健康来源。今年中秋送礼送健康,就送良恩堂野生有机冬虫夏草,有面子,够健康!

有时候礼品本身并不重要,重要的是那份真挚的心意。作为子女对父母最大的希冀就是健康长寿,而健康却如水和空气,得之不觉,失之则不行。如此健康便成为父母的重要需求,一份温补养生的冬虫夏草或可成为父母养生的开始,为健康做出每日的点滴积累。

### 来良恩堂选购中秋滋补礼 是健康与品味的双重献礼

<p>大连鲜食海参 原价:4980元/10斤</p> <p>直降 2000元</p> <p>秒杀价 2980元/10斤</p>	<p>国标特价辽参 原价:7960元/2斤</p> <p>直降 3980元</p> <p>买1斤送1斤</p> <p>秒杀价 3980元/2斤</p>
<p>国标三级辽参 原价:24900元/5斤</p> <p>直降 10000元</p> <p>秒杀价 14900元/5斤</p>	<p>国标一级辽参 原价:39900元/5斤</p> <p>直降 14000元</p> <p>秒杀价 25900元/5斤</p>
<p>级壁灵芝孢子粉 原价:15900元/10盒</p> <p>直降 12520元</p> <p>秒杀价 3380元/10盒</p>	<p>金寨灵芝孢子油 原价:33600元/7盒</p> <p>直降 20300元</p> <p>买7盒送8盒</p> <p>秒杀价 13300元/7盒</p>
<p>BY溯源码燕窝 原价:11700元/3盒</p> <p>直降 4200元</p> <p>秒杀价 7500元/3盒</p>	<p>MK溯源码燕窝 原价:14700元/3盒</p> <p>直降 5200元</p> <p>秒杀价 9500元/3盒</p>

活动时间: 9月17日结束 (最后倒计时7天)

咨询热线: 400-667-7031

珠海店: 【德翰大酒店广场(良恩堂)】香洲区吉大街道吉大西路2号  
 中山店: 【中山国际酒店一楼正面左侧(良恩堂)】中山一路142号  
 江门店: 【江门丽宫酒店一楼(良恩堂)】蓬江区东华二路18号  
 新会店: 【21层圭峰大酒店1楼大堂(良恩堂)】新会区知政北路1号

公共交通: 9路;99路;【海滨泳场】下,浪漫香洲观光线;情侣南观光线【爱情邮局】下  
 公共交通: 002路;017路;018路;050路;201路;k12路到【富华酒店】沿以纯小道方向走200米  
 公共交通: 乘9路;22路;23路;24路;26路;38路;41路;44路;51路;60路;107路;【丽宫酒店】  
 公共交通: 乘316路;新会303路;新会311路【知政北站】新会311路【人民会堂】下车